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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

 

На основі проведених теоретико-методичних та практичних досліджень 

можна зробити наступні висновки: 

1. Досліджено основні етапи становлення та розвитку франчайзингу.  

В результаті виділено такі основні чотири етапи: І етап, що характеризує 

передумови щодо зародження франчайзингу; ІІ етап, що характеризує і 

пов'язаний із розвитком класичного франчайзингу; ІІІ етап – характеризує 

поширення та стрімкий розвиток франчайзингових відносин та ІV етап, що 

характеризує інноваційний розвиток франчайзингу.  

На основі узагальнення існуючих підходів встановлено, що франчайзинг 

– форма взаємодії двох або кількох незалежних суб'єктів господарювання 

діяльності, заснована на співробітництві та регульована договором, при якій 

одна організація (франчайзер) надає на платній основі (отримуючи 

франчайзингові платежі) на певний термін і на обумовленій території іншій 

організації (підприємцю) або групі організацій (підприємців) – франчайзі – 

право на використання комплексу виключних прав на об'єкти інтелектуальної 

власності, а також здійснює технічну, маркетингову і консультаційну 

підтримку протягом терміну дії договору франчайзингу.  

Також розглянуто основні види франчайзингу, що застосовуються в 

різних сферах економічної діяльності. 

2. В роботі досліджено особливості франчайзингових відносин з 

позицій своєрідного каналу передачі технологічних, маркетингових та 

організаційних інновацій, у своїй структурі взаємозв’язку поєднують елементи 

різних видів економічних відносин, таких як інвестування, оренда, трансфер 

технологій, ліцензування, надання послуг тощо. Визначено, що правове 

регулювання франчайзингових відносин здійснюється на основі укладення 

договору між франчайзером та франчайзі, що надає франчайзі право 

здійснювати підприємницьку діяльність під брендом/торговою маркою 
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франчайзера і дозволяє використовувати напрацьовані франчайзером бізнес-

процеси, які вказані в так званому «пакеті франшизи». Також досліджено 

взаємозв’язки між основними суб’єктами ведення франчайзингового бізнесу. 

Окрім визначення головних переваг та недоліків для всіх суб’єктів 

ведення франчайзингового бізнесу, в роботі визначено комплекс факторів, що 

впливають на розвиток франчайзингових відносин. Серед головних факторів 

визначено: Таким чином, на основі дослідження та узагальнення більшості 

праць виокремимо загальні фактори, що впливають на розвиток 

франчайзингового бізнесу в галузі ресторанного господарства: сукупність 

організаційно-правових факторів, сукупність економічних факторів та 

соціально-психологічні фактори, що першочергово проявляється через 

недостатність вітчизняного досвіду ведення франчайзингового бізнесу. 

3. Встановлено, що на формування методики оцінки ефективності 

інвестиційних проектів суттєво впливають умови та середовище реалізації 

франчайзингу. В цілому всю сукупність методів оцінки ефективності 

франчайзингових інвестиційних проектів поділяють на статичні та динамічні. В 

результаті проведеного теоретико-методологічного дослідження, встановлено 

про доцільність застосування саме динамічних методів оцінки, що враховують 

інфляційні коливання та інші ризики реалізації франчайзингового проекту. 

Таким чином, рішення щодо доцільності участі у відносинах франчайзингу 

повинно прийматися потенційним франчайзі на основі ретельного аналізу всіх 

переваг і недоліків франчайзингової форми співробітництва, власних сильних і 

слабких сторін, а розглянуті методичні рекомендації з оцінювання економічної 

ефективності створення та діяльності франчайзингового підприємства можуть 

бути використані в процесі прийняття рішення щодо доцільності налагодження 

співпраці з тим чи іншим франчайзером. 

4. Дослідження франчайзингового бізнесу в Україні показав, що даний 

вид бізнесу є добре адаптованим під умови ринку та сама модель ведення 

бізнесу враховує місцеві реалії. Близько 30% українських франшиз є 

конкурентоспроможними та здатні конкурувати з відомими американськими 
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франшизами. Слід зазначити, що не зважаючи на обмеження спричинені 

пандемією COVID-19, ринок франчайзингових послуг в 2021 році 

характеризувався зростанням. Щодо тенденцій розвитку франчайзингового 

бізнесу в ресторанному господарстві, то користуються попитом проекти, які 

позиціонують себе як мережі з сильною складовою доставки і відносно 

невеликим чеком. Практично не скоротилася кількість заявок на франшизи 

кав’ярень, фастфуду, розливного пива, а також набирає оберти сегмент 

кондитерської випічки. 

5. Аналіз ефективності ведення франчайзингового бізнесу проведено 

на прикладі кафе-бару «Білий Налив», що належить до мережі закладів сім’ї 

Борисова. Мережа його закладів «GastroFamily» – це потужний бренд на 

ресторанному ринку України. У 2018 компанія відкрила новий формат 

ресторанів – fast casual. Так називають заклади, де задешево можна скуштувати 

який-небудь делікатес, як-от устрицю за євро або бурбон на в’яленій вишні – за 

два. Зокрема, до мережі входять бренди «Білий Налив», «БПШ» 

(БеляшПончикШаурма), «Мушля», «Dogz&Burgerz» та «Остання барикада». 

Велика частка закладів працюють у форматі QSRD (ресторани зі швидким 

сервісом + доставлення), де страви зазвичай коштують 1 євро, а подача страв 

займає хвилини.  

6. Встановлено, що заклад «Білий Налив» відноситься до першої 

української сідерії. У Вінниці заклад відкрився влітку 2019 року. До 24 лютого 

налічувалося 24 заклади «Білий Налив» у дванадцяти містах України. Слід 

зазначити, що у Вінниці заклад розміщений за адресою: м. Вінниця, вул. 

Пирогова, 96. Дана локація знаходить поряд із невеличким сквером пам’ятнику 

відомого хірурга лікаря М.І. Пирогова та чудово поєднується із міським 

ансамблем вулиці Пирогова та сучасної неоновою вивіскою закладу. Кафе-бар 

«Білий Налив» має літній майданчик. В цілому кількість посадкових місць в 

залі – 45. Основою концепції закладу є яблука, адже на них в моноформаті 

готують сидр, наливки та пунш. Концепція закладу розроблялася більше двох 

років, надихаючись сидровою культурою Європи. «Білий Налив» об’єднав в 
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собі як унікальний моноформат, так і прийнятні ціни. Кафе-бар «Білий Налив» 

впродовж 2019 – 2022 років пережив чимало стресових ситуацій та довів свою 

затребуваність на ринку та конкурентоспроможність. В 2020 році – період 

ковідних впливів та 2022 рік – військова агресія росії проти України. Це 

вплинуло і на формування основних фінансово-економічних результатів, і на 

політику управління персоналом, і на діяльність закладу в цілому. 24 лютого 

2022 року власником закладу було прийнято рішення про припинення 

діяльності, проте вже з 21 березня заклад почав працювати у форматі «to go». В 

цілому ефективність господарської діяльності та політики збуту 

характеризується позитивно, що свідчить про суттєвий потенціал виходу 

франчайзингового підприємства з кризових ситуацій. 

На основі проведеного теоретичного та практичного досліджень нами 

встановлено на необхідності вдосконалення системи управління лояльністю 

споживачів франчайзингового підприємства ресторанного бізнесу «Білий 

Налив». З цією метою запропоновано для франчайзингового закладу 

ресторанного господарства «Білий Налив» створити мобільний додаток для 

формування бонусного накопичення балів серед всіх закладів-сидерій у всіх 

містах України. Використання мобільного додатку забезпечує зручний 

інтерфейс, сучасний функціонал та можливість налагодити постійну 

комунікацію з клієнтами.  

Також нами запропоновано розробити заходи щодо підвищення якості 

ресторанних послуг, одним з яких є якісна ресторанна продукція та в повному 

асортименті відповідно до меню закладу. Пропонуємо для власників 

франчайзингової мережі створити єдину базу даних всієї продукції із 

залишками по кожному закладу франчайзингової мережі «Білий Налив». Це 

спростить та пришвидшить пошук ресторанної продукції по закладах міста та 

дозволить оперативно поповнювати необхідні запаси. 

Отже, вищевказані пропозиції щодо покращення діяльності 

франчайзингового закладу ресторанного господарства сприятимуть 

підвищенню конкурентоспроможності досліджуваного підприємства. 
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